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L Bac 2014 session de rattrapage

On considere f définie sur R par :f(x) = (xex - 1)eX
et soit (Cf) la courbe représentative de la fonction f dans un repére orthonormé (o,T,]) (unitéde 2cm ).

4. Montrer que : Iim f(x) = 0; puis interpréter geométriquement le résultat . ......cccc.ccoevvveennnne. (0,75)

) _

a. Montrer que: lim f(x) =+ et |Im =00 | iiiiiiieeeee e e e e s )
L X @
En déduire que : la courbe (Cf) admet une branche parabolique au voisinage de on

déterminera sa direCHION . ..eueeeniieiniieeneieeneeeeneneereenenecncaecncncencncencnconcncesondess heesoceeenses (0,5)
3.
a. Montrer que : f'(x):ex(ex—1+ 2xex) pour tout x de R puis vérifier gue T $0)=0. ......... (1)
b. Montrer que e* —1=>0 pour tout x de [0,+oo[ et que e —1<0 poul t de ]—00,0] Ceeerene (0,5)
c. Montrer que la fonction f est croissante sur [0, +00[ et la fopcti f‘:bmroissante sur ]—00, 0] puis
dresser le tableau de variations de la fonction f sur IR . ... et iiiciiiieeieeieeneenenene (1,25)
-4.-" Q
a. Montrer que I’équation : f(X) =X admet une solu u sur [0; +oo[ O telque= <o <1 (on
1 L
admettra que Eez S0 T ST (0,75)
b. Construire la courbe(C de fdans le orthonorme o,T,]) (on admettra que la courbe de f

posséde un point d’inflexion , on ng | mera PAS) . teeeeiineniieeiinitieeniattnteacntniieacnns (0,75)
2 yn2X 1
5. Alaide d’une intégration par ntrer que Io xe”dx = Z PN (0,75)
6. Calculer en cm?’aire du ﬁ&lan limité par la courbe (Cf ) et I’axe des abscisses et les droites
d’équations X =0 D s (1)
_____ 2015 iompnormale ( sujet qui a été refait )

gfinie sur R par :g(X)=eX—2X .

1. @ pour tout x de R puis en déduire que la fonction g est décroissante sur ]—oo, In 2] et la

n f est croissante sur [In 2, +oo[ R (0,75)
ifier que : g(In 2) = 2(1— In 2) puis déterminer le signe de g(ln 2) ettt eraeeas (0,5)
3. Endéduire que g( )>0 pour tout X de R . ....iieiiiie e (0,5)
11. Soit la fonction f définie sur R par: f (x)= X .
" —2x
Et soit (Cg) est la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (o,T,]) (unité de 1 cm )

1.
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a. ..Montrer que lim f(x)=09t lim f(x)=_% (on remarquera ex_2x=x(%_2) ) pour tout X

(0 [-30 PPN (1)

b. Interpréter geométriquement les deux FESUITALS . ....covvuiveiniiiieiuininiiiiiiiieiiieiireeeaiienens (0,5)
2
, (1-x)e* .
a. Montrer que : f (X) =———"—.pourtoutxde R . ...corriiiiiiiiiii e AT 0,75)
(eX - 2x)

b. Etudier le signe de f'(X) sur R puis dresser le tableau de variations de la fonction f s@ 5)
c. Montrer que : Y =X est I’équation de la droite (T) tangente a la courbe (Cf) au t ' © origine

X < 1 pour tout x

a. Montrer que : xe™ <

e*—2x e-=-2

b. ATaide d’une intégration par partie montre

c. Soit en cm?® A(E)l’aire du domaine plan limité\par la courbe (Cf ) et ’axe des abscisses et les droites

d’équations x=0 et X=1 .
montrer que 1_33A(E)gi$ ................................................................ (0,75)
e e—
IIL.  Soit lafonction h définie sur | th(x)=f(x) .

.ére (o,T,]) la courbe (Ch‘l) de lafonction h™ . oevveeeiein (0,5)

IV. définie par U, =-2€tu,_, = h(un) pour toutnde N .

On considére la fonction numérique f définie sur R par :f(X) =2X—2+e™ —4e*

et soit (Cf) la courbe représentative de la fonction f dans un repere orthonormé (oT]) (unittdelcm ).

I.
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2 Montrer que & Hm f(X) = =00 ccoeetiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii ittt (0,25)

b. Montrer que la droite (D) d’équation y = 2x— 2 est asymptote a la courbe au voisinage de —eo (0, 5)

2. .
-.-6.1; Montrer que : Xli,rll,f(x)=+°°' ................................................................................ (0,5)
- f(x) SR ,
b. Montrer que : JLYEOT =400 puis interpréter géométriquement ce résultat . .................. ,5)
a. Montrer que : f'(x)=2(ex—1)2 pour toutxde R . ..cooviiiiiiiiiiiiiiiieiane, N (0,5)
b. dresser le tableau de variations de la fonction f sur R . (remarquer que f '(O ........ (0,25)
c. montrer qu’il existe un unique réel Ol de I’intervalle ]1, In 4[ tel que f( (0] N (0,75)
4. .
a. Montrer que : la courbe (Cf) est située au dessus de la droite D@mtervaﬂe ]In4; +oo[ estau
dessous de la droite (D) ]In4; +00[ sur Pintervalle ]—oo; - S (0,5)
b. Montrer que : la courbe (Cf) admet un point d’i exi@xue de coordonnées (0,—5) e, (0,5)
c. Construire la droite (D) et la courbe(Cf ) de f da me repére (oT]) (on prend
[ V4 Y A1 1R ) . N (0,75)

5. ..
a. Montrer que : J'O'M(eZX _4eX)dx =%9‘b ................................................................. (0,5)

limité par la courbe (Cf ) et la droite (D) et I’axe des

b. Calculer en cm?I’aire du dom@
ordonnées et le droite d’)&@ S | S (0,75)

IL. ..
-1.-!I .. Q
2. Résoudre Péqu Brentielle (E) 1Y™=3Y™+2Y =0 . ..ooooiuiiiiiiiicieieicieeeciee (0,5)
b. Détermineria solution g de I’équation (E) vérifiant g(O) =-3etg '(0) =2 e, (0,5)

2. Soit h 14%onc numérique définie sur intervalle ]In 4; +00[ par h(X) = In(ezx —4ex) .

7\@ ue : la fonction h admet une fonction réciproque h™ et que h™ est définiesur R . .... (0,75)
ifier que : h(In5)= IN5 puis determiner (h—l)'(|n5) et et ee it e e e et e ri— e eannans (0,75)
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2. A partir de la courbe représentative (Cg) de la fonction g %
(voir figure Ci-CONTIe) :© covieiniieeneneinieeeneeenennreennes (1)

e Montrer que : g(x) > 0 pour tout x appartenant a ]—00, 0] —_—

e Montrer que : g(x) <0 pour tout x appartenant a [0,+oo[

"Y

I1. On considere la fonction numérique f définie sur R par : f(x) =x+ 1—(x2 + l)eX .

Et soit (Cf) la courbe représentative de f dans un repéere orthonormé (o,Tj)

2
X 2 »
a. Vérifier que : f(x):x+1—4(5e2J —€" pour tout x de R puiséw reque lim f(x)=—oo.

.................................................................................................................. (0,75)
b. Calculer: lim [f(x)—(x+ 1):| en déduire que : la droi@;ation y=x+1 estune

asymptote a la courbe (Cf) AU VOISINAGE —00 .+ ool e et treneereneeneeancnsencncancnsancasnsensnnes (0,5)

c. Montrer que : la courbe (Cf) est en desso

1 1
a. Montrer que lim f(x)=—oo (On po%ire f(X) sous la forme X|:1+;—(x+;)ex} (0,5)

b. Montrer que : la courbe (Cf) et.au voisinage de +90 une branche parabolique dont on
déterminera la direction . . % ......................................................................... (0,25)
a. Montrer que f (X) @ pour tout x appartenanta R . ........ccooiiiiiiiiiiiiiiiiiicieeeaeee. (0,75)
I

b. Montrer que la est croissante sur ]—00, 0] et la fonction f est décroissante sur [0, +oo[ puis

dresser le t variations de la fonction f sur R . ....coooiiiiiiiiiiiiiiiiciieieee (0,75)

c. Montrep@ue acourbe (Cf) admet deux points d’inflexion d’abscisses -3 et—1 . ............ (0,75)
4. Co ,Qms le méme repére (oT]) , 1 adroite (D) etla courbe(Cf) (on prend f(—3) ~-2,5
R O £ TSROt (1)

Vérifier que : H : xn—>(x—1)ex est une fonction primitive de la fonction h : x> xe* sur
Pintervalle R . puis montrer que jo xe*dx = 3_1 C eeeenteetetetenesneeetenteaenteneteanenaentancnsnans (0,5)
-1 e

0 2
b. Montrer, a’aide d’une intégration par parties que J‘_l(x2 + 1)eXdX = 3(1— Ej ................. (0,75)
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c. Calculer,en cm?, Paire du domaine plan limité par la courbe (Cf ) et la droite (D) , et ’axe des

ordonnées et la droite d’équation X =—1 . .......c.ccccuiiiuiiiuiiririiiiiiiiiiieeeieeieeiereenieen (0,5)
d. BAC 2018 SESSION NORMALE

Soit la fonction numérique g définie sur R parg(x) =e*—x*+3x-1.

Le tableau ci-contre est le tableau de variations de la fonction g: X —o0 +00
I . g'(x) +
1. Veérifier que: 9(0)=0 . oo, (0,25) v
2. Déterminer le signe de g(x) sur chacun des intervalles g(x) e
]0,0] €t [0,400] . ovoio e, (05) _;
I 1. Soi la fonction numérique f définie sur R par :f (x) = (x2 —x)e‘X +X . \’
Et (Cf) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (oT]) (unigé cm ).

2
X X
a. Veérifier que : f(X)=e—X—e—X+X pour tout x de R puiswue lim f (x) =400 ... (0,5)
o)

Calculer : lim (f (x)— x) , en déduire que: la co dmet une asymptote (D) au voisinage

X—>+00

=

F00 d’équation Y =X . coeiiiiniiineieneenene @l Koo P e e eneeneneneneeneeeneaeenaeenenneniinns (0,75)

o x> =X+ xe*
Veérifier que : f(X)= —

>

pour tout x de R puis calculer [im f(x) - .ccoceeeeneeenens (0,5)

eX X—»—00
_f(x) % _
Montrer que : 1im T = —00 et@ ter le résultat géométriquement . ......cccevenennnn.. (0,5)
X—>—00

a. Montrer que : f(X)—X ? ont le méme signe pour tout xde R . .......cooevviiiiinnnnnn. (0,25)
b. En déduire que : (C® au dessus de (D) sur chacun des intervalles ]—00,0] et [1, +00[ eten
dessous de ( ur Bintervalle [0,1] et eeteetaeeeteeraeeeheeta ettt tateheeneereerneenaas (0,5)
a. Montr8gque f'(X)=g(X)e'X pour tout xde IR . ...oiiiiiiiiiiii (0,75)
Engléduire que la fonction f est décroissante sur ]—00,0] et la fonction f est croissante sur [0,+oo[ .
.................................................................................................................... (0,5)
resser le tableau de variations de la fonction f sur IR . ......oiiviiiiiiiiiiiiiiieeiecieeenene, (0,25)
-4--!. s
a. Veérifier que : f"'(x) = (x2 - 5X+4)e‘x pour toutxde IR . ..oooiiiiiiiiiiiiiiiiii, (0,25)

b. En déduire que : la courbe (Cf) admet deux points d’inflexion d’abscisses respectives 1 et4 . (0,5)

e
-5-
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a. Vérifierque: H : x> (x2 +2X+ 2)e‘X est une fonction primitive de la fonction h : x> —x%™

sur R . puis en déduire que leze—xdx = 265 s eeeeeeeenteeenneeettateeenattennetennnttennacetnnsnienas (0,5)
0 e
b. ATaide d’une intégration par parties montrer que_[lxe‘xdx = e-2 eeeeeseeteeneeiieiteneeenae (0,75)
0 e

Calculer en cm?I’aire du domaine plan limité par (Cf ) et (D) et le droite (D) et les droite
d’équations X =0 BEX =1 . ..ottt ie e e e ae e aaas

g

IIL.  Soit (Un) la suite numérique définie par u, =% etu ,, =f (Un) pour toutnde N .

2. Montrer que la suite (u ) €St dECroiSSaNte . vevveeenieiniieneneeneeenenennnns B A (0,5)

3. Endéduire que (Un) est convergente .et déterminer sa limite. ..........co M. Xeieiiiiininennnnnn. (0,75)

Bac 2019 session de rattrapage ¢

Premiére Partie :

A
a. Vvérifier que : Iim f(x) =2 puis interpréter le résultat géométriquement . ............ccccoeeeee. (0,5)
b. vérifier que : ||mf (x) +00 PUIS i le résultat géométriquement . ......ccceeeneriennnns (0,5)
2. . 5
A CalCuler 1 Tim f(X) . .cooceongAeeeeserereesnresenesnnnteinnetiente st eseeeseeee st seneeeees (0,5)

X—>+0

b. Montrer que : la cou admettra une branche parabolique de direction I’asymptotique 1’axe

des ordonnées a (0[S oo PSPPIt (0,5)
8(x—-2)(x*—2x+4)e*
our tout x de R™ f*(x) = ( )( - ) et (0,75)
X
e:pour tout X de IR 1 X2 = 2X 44> 0. cevernierineiiieiieerieerieeeieerneeenrernierniees (0,25)
er que f est strictement décroissante sur ]0, 2] et strictement croissante sur chacun des

tervalles ]—oo0,0[ et [2 +00[ ................................................................................ (0,75)

d. Dresser le tableau de variations de la fonction f sur R . ......covvvvvuiieeeeeieriiiiiiiiiieeeeeeinns (0,5)

4. Construire la courbe(Cf) dans le repére (oT]) ............................................................ (1)
5- .
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a. Vérifier que : lafonction H : x> lex-“ est une fonction primitive de la fonction h : x> X_zlex-4
X X
sur Pintervalle [2,4] . ..c.oiiuiiiiiiiiei e (0,5)
L .. (x=1)
b. Veérifier que : f(X) =2+8e" - 3279)( C e eeeeneneneneeeeeeeeneeeneneneeteeaeeaantieaaennias (0,25)
4 X=4
c. Calculer intégral : L B TTOX ettt e e e e e e e e e e e e e e ennes »S)

d’équations X =2 BEX =7 . .oiiriiiiiiiiiiiiieeieeeeeee e eeeeenereneeeneeeeaeeneneeeene Cases (0,75)

d. Calculer en cm?®I’aire du domaine plan limité par la courbe (Cf ) et ’axe des abscisses@ es
Deuxiéme Partie :

4. On consideére la fonction numérique g définie sur [2 4] par : g(x)

b. Veérifier que : pour tout x de [2,4] 1 g(x)= —(x—4)2 e + xz(e .........................

c. Vérifier que : pour tout x de [2,4] 1 e*—1<0 puisen

a. Vérifier que : pour tout x de [2,4] : f(x)_x=

b. En déduire que : pour tout x de [2, 4] f(X) - N (0,25)
3. Soit (U ) la suite numérique définie pa f(u ) pour toutnde N .

a. Montrer par récurrence que : pour. N 2 SUS4 (0,5)

b. ) puis en déduire que (u ) est convergente. ..... (0,5)

c. Calculer la limite de 1a SUIEMU o7 coeeeeeeiieeiiiiiiieiiiiieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e (0,75)
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